

# **Usmernenie k priebežnému a celkovému hodnoteniu prospechu žiakov počas mimoriadnej situácie a núdzového stavu vyhláseného v súvislosti s ochorením COVID-19**

## **1. Priebežné a záverečné hodnotenie**

Hodnotenie žiakov sa riadi „Usmernením k priebežnému hodnoteniu a celkovému prospechu žiakov základných škôl v školskom roku 2020/2021 počas mimoriadnej situácie a núdzového stavu vyhlásenom v súvislosti s ochorením Covid – 19, ktoré vydalo MŠVVaŠ SR s platnosťou od 11.01. 2021.

**a/ V 1. ročníku budú žiaci** počas mimoriadnej situácie a núdzového stavu vyhláseného v súvislosti s ochorením Covid-19 v priebežnom aj záverečnom hodnotení **hodnotení slovné**.

**b/ V 2. – 4. roč.** v čase online vzdelávania vo všetkých predmetoch okrem výchovných predmetov / TSV, HUV / sa **priebežné hodnotenie** realizuje formou klasifikácie / známku / v zmysle Metodického pokynu MŠVVaŠ SR č. 22/2011 na hodnotenie žiakov.

**Záverečné** hodnotenie bude prebiehať formou klasifikácie / známku / vo všetkých predmetoch okrem predmetov:

TSV ( Telesná a športová výchova ),

HUV ( Hudobná výchova ).

Vo vyučovacích predmetoch HUV a TSV bolo školské vyučovanie obmedzené, podmienky tak neumožňujú naplniť ich výchovno-vzdelávacie ciele plnohodnotnou realizáciou.

**Uvedené výchovné predmety HUV a TSV sa na konci klasifikačného obdobia nebudú hodnotiť, na vysvedčení sa uvedie slovo „ absolvoval, / „ absolvovala,,**

**c/ V 5. – 9. roč.** v čase online vzdelávania vo všetkých predmetoch okrem výchovných predmetov sa **priebežné hodnotenie** realizuje formou klasifikácie / známku / v zmysle Metodického pokynu MŠVV a Š SR č. 22/2011 na hodnotenie žiakov.

**Záverečné** hodnotenie bude prebiehať formou klasifikácie / známku / vo všetkých predmetoch okrem predmetov:

INF ( Informatika ),

TSV ( Telesná a športová výchova ),

THD ( Technika ),

HUV ( Hudobná výchovná ),

VYV ( Výtvarná výchova ),

NBV ( Náboženská výchova ),  
ETV ( Etická výchova ).

V týchto predmetoch podmienky v čase online vzdelávania neumožňujú naplniť ich výchovno-vzdelávacie ciele plnohodnotnou realizáciou.

**Uvedené výchovné predmety sa na konci klasifikačného obdobia nebudú hodnotiť, na vysvedčení sa uvedie slovo „ absolvoval,, / „ absolvovala,,.**

**d/Ak je žiak v niektorom vyučovacom predmete podľa školského vzdelávacieho programu nehodnotený, na vysvedčení a v katalógovom liste sa uvádza namiesto klasifikačného stupňa slovo absolvoval/neabsolvoval:**

- absolvoval, ak sa žiak aktívne zúčastňoval na vyučovacom procese daného predmetu alebo ak bol žiak prítomný na vyučovacej hodine, aj keď z objektívnych príčin nepracoval
- neabsolvoval, ak žiak zo závažných dôvodov nemohol vykonávať požadované intelektuálne a motorické činnosti, a preto sa na vyučovacom predmete ospravedlnene nezúčastňoval, ak žiak na vyučovacej hodine nepracoval, nevie uplatniť svoje vedomosti a zručnosti ani na podnet učiteľa, celkové hodnotenie takého žiaka neprospeš.

**e/ V čase mimoriadnej situácie, resp. v núdzovom stave vyhlásenom v súvislosti s ochorením Covid – 19 je hodnotenie „neabsolvoval“, ktorého dôsledkom je celkové hodnotenie „neprospeš“, vhodné využívať len v nevyhnutných prípadoch vyjadrenia nesplnenia cieľov vyučovacieho predmetu zo subjektívnych dôvodov na strane žiaka.**

**f/ V záverečnom hodnotení je žiak klasifikovaný známkou nedostatočný, alebo je hodnotený slovom neabsolvoval s celkovým prospechom neprospeš, ak:**

- Žiak nesplnil požiadavky učiteľa v rámci dištančného vzdelávania zo subjektívnych príčin alebo sa nezúčastňoval bez ospravedlnenia dištančného vzdelávania.
- Neúčast' na dištančnom vzdelávaní alebo neplnenie požiadaviek učiteľa v rámci dištančného vzdelávania zo subjektívnych príčin bolo prerokované na pedagogickej rade za I. štvrťrok, zákonní zástupcovia boli preukázateľne informovaní o nesplnení požiadaviek a nenastalo zlepšenie.

**g/ Na základe rozhodnutia ministra školstva, vedy, výskumu a športu zo 4. januára 2021 sa termín na vyskúšanie a hodnotenie žiakov za I. polrok školského roka 2020/2021 predlžuje do 31.03. 2021 pre žiakov, ktorých nebolo možné vyskúšať v I. polroku školského roka 2020/2021. Týmto žiakom sa výpis polročného vysvedčenia vydá 31. marca 2021.**

**h/ Ak bol žiak priebežne hodnotený počas I. polroka a priebežné hodnotenie nie je postačujúce pre klasifikáciu v jednotlivých vyučovacích predmetoch / napríklad ak žiak nemá dostatočný počet známok, nie je potrebné konať komisionálnu skúšku z príslušného predmetu.**

Takého žiaka možno do 31. marca 2021 vyskúšať a hodnotenie zaradiť do priebežného hodnotenia prvého polroka. Následne sa vykoná jeho celkové hodnotenie za I. polrok školského roka 2020/2021 a 31. marca 2021 možno vydať žiakovi výpis klasifikácie prospechu a správania za I. polrok.

## **2. Zásady hodnotenia v dištančnom vzdelávaní**

**a/** Počas dištančného vzdelávania hodnotenie vychádza zo základných princípov:

- zabezpečiť spravodlivosť pri hodnotení každého žiaka rešpektovaním individuálnych podmienok na domácu prípravu a dištančné vzdelávanie,
- sústrediť pozornosť na poskytovanie slovnej spätnej väzby,
- akceptovať jedinečnosť podmienok žiakov na vzdelávanie.

**b/** Priebežné hodnotenie počas dištančného vzdelávania má mať najmä podobu konštruktívnej spätnej väzby poskytovanej žiakom počas učenia sa. Má mať motivačný charakter, pomôcť pomenovať žiakom chyby, ktoré robia a navrhnúť postup pri ich odstraňovaní. Priebežné hodnotenie má byť čo najviac individualizované, zohľadňovať vekové a individuálne osobitosti žiaka a prihliadať na jeho momentálnu psychickú i fyzickú disponovanosť.

**c/** Pri priebežnom hodnotení sa prihliada predovšetkým na osobitosti, možnosti a individuálne podmienky na domácu prípravu počas dištančného vzdelávania.

**d/** Hodnotenie žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami sa vykonáva na základe pravidiel, nastavených školským poradenským zariadením.

## **3. Získavanie podkladov na hodnotenie počas dištančného vzdelávania**

**a/** Podklady na hodnotenie výchovno-vzdelávacích výsledkov žiaka počas dištančného vzdelávania získava učiteľ:

- z komplexných zadaní (referáty, denníky, projekty) ,
- analýzou prác tvoriacich súbor žiackych produktov (napr. pracovné listy, vypracované online zadania a úlohy, projekty realizované v domácom prostredí),
- sebahodnotením žiaka a vrstovníckym hodnotením,
- konzultáciami s ostatnými pedagogickými a odbornými zamestnancami a podľa potreby s odbornými zamestnancami zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, všeobecného

lekára pre deti a dorast, najmä u žiaka s trvalejšími psychickými a zdravotnými ťažkosťami a poruchami,

- rozhovorom so zákonným zástupcom žiaka.

**b/** Počas dištančného vzdelávania sa neodporúča získavať podklady na hodnotenie formou rôznych druhov skúšok (písomných alebo ústnych) vzhľadom na rozdielnosť podmienok na domácu prípravu žiakov.

**c/** Ak dištančné vzdelávanie trvá dlhšie ako 1 mesiac, písomné a ústne skúšanie sa nerealizuje najmenej 2 týždne po obnovení vyučovania v školách.

#### **4. Pedagogická rada**

**a/** Hodnotiaca pedagogická rada sa v priebehu prerušeného vyučovania v školách môže realizovať aj formou videokonferencie.

#### **5. Vydávanie výpisov hodnotenia za 1. polrok šk. roka 2020/2021**

Výpis hodnotenia za prvý polrok v školskom roku 2020/2021 bude zaslaný žiakom dňa 29.01. 2021 prostredníctvom rodičovského konta v ŠIS – Edupage, prostredníctvom triednych učiteľov. Výpis vysvedčenia obdržia žiaci aj v listinnej podobe v dobe návratu do škôl.

Dňa 25.01. 2021

.....

Mgr. Denisa Slížová  
riaditeľka ZŠ s MŠ Bánov